

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Сыроева Олега Юрьевича на тему: «Клиническая эффективность метода локального отрицательного давления в лечении пациентов с инфекционными осложнениями после применения имплантов при герниопластиках», представленную к защите на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.9 – хирургия.

Грыжа передней брюшной стенки одна из наиболее частых патологий в хирургическом стационаре. Все шире в клиническую практику при хирургических вмешательствах внедряются сетчатые эндопротезы в различных модификациях. Инфекция сетчатого эндопротеза является тяжелейшим осложнением при пластике грыж передней брюшной стенки, требующая удаления инфицированного импланта, что приводит к неудовлетворительным результатам лечения. Методики, направленные на эффективную борьбу с парапротезной инфекцией и сохранение сетчатого импланта, являются перспективной и актуальной темой для научного исследования.

Цель исследования сформулирована четко и направлена на улучшение результатов лечения больных с инфекционными осложнениями после герниопластик. На основании данных, полученных при анализе достаточного количества клинического материала, диссертантом изложены выводы и даны практические рекомендации в соответствии с положениями и задачами, выносимыми на защиту, полностью отражая суть диссертационной работы. Достоверность результатов определяется высоким методическим уровнем работы, достаточным объемом материала, систематизацией полученных результатов, а также использованием современных методов статистической обработки полученной информации. Инструменты статистического анализа подобраны верно и подтверждают достоверность полученных результатов исследования.

Научно-практическая новизна работы заключается в демонстрации эффективности метода локального отрицательного давления в лечении пациентов с инфекционными осложнениями после герниопластики с использованием сетчатых протезов. Автором установлено, что вакуум-терапия потенцирует регенераторные процессы в полости раны, тем самым сокращая длительность стационарного этапа лечения больного и позволяя избежать удаления сетчатого импланта. Анализ отдаленных результатов лечения этих пациентов показывает более низкую частоту повторных инфекционных осложнений после применения VAC-терапии. Диссертант сформулировал четкие показания и противопоказания к использованию метода локального отрицательного давления у больных с инфицированными имплантами передней брюшной стенки после герниопластики.

Основные положения диссертации изложены в 6 научных работах, из них 5 в изданиях, рекомендованных ВАК Минобрнауки России. Результаты доложены на 3 профильных международных конференциях.

В автореферате в достаточном объеме отражены результаты проведенного исследования. Иллюстрированный материал информативен и дополняет текстовую часть работы. Замечаний по содержанию и оформлению автореферата нет.

Диссертационная работа Сысоева Олега Юрьевича «Клиническая эффективность метода локального отрицательного давления в лечении пациентов с инфекционными осложнениями после применения имплантов при герниопластиках», представленная к защите на соискание ученой степени кандидата медицинских наук, является законченной, самостоятельной научной работой и полностью соответствует требованиям к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук, установленным п.9 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденным Постановлением Правительства РФ № 842 от 24 сентября 2013г. с изменениями от

21 апреля 2016г. № 335, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.9 – хирургия.

Старший преподаватель кафедры хирургии с курсом онкологии и лучевой диагностики филиала Военно-медицинской академии им. С.М. Кирова МО РФ, заслуженный врач РФ, доктор медицинских наук, профессор

Староконь Павел Михайлович

« 14 » апреля 2022 г.



Староконь П.М.

М.П. Отдел кадров и строевого

А.В. Дурцева

14 апреля 2022

Федеральное государственное бюджетное военное образовательное учреждение высшего образования «Военно-медицинская академия имени С.М. Кирова» Министерства обороны Российской Федерации 107392, Российская Федерация, г. Москва, ул. Малая Черкизовская, д. 7. Сайт: <https://filial-vmeda.ru>. Адрес электронной почты: filial-vmeda.ru.

Контактный телефон: (499)168-95-78

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Сысоева Олега Юрьевича на тему: «Клиническая эффективность метода локального отрицательного давления в лечении пациентов с инфекционными осложнениями после применения имплантов при герниопластиках», представленную к защите на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.9 – хирургия.

Актуальность диссертационного исследования Сысоева Олега Юрьевича не вызывает сомнений, так как инфекционные осложнения после применения имплантов при герниопластиках продолжает оставаться одной из самых обсуждаемых проблем в хирургии. Парапротезная инфекция является наиболее частой причиной удлинения сроков госпитализации и возникновения рецидивов грыж, снижающих качество жизни пациентов, обрекая их на повторные операции, а современные методы местного лечения являются недостаточно эффективными в борьбе с ней.

Диссертант четко сформулировал цель и задачи, направленные на улучшение результатов лечения пациентов с инфицированными имплантами передней брюшной стенки. Материал достаточен для получения достоверных выводов. Положения, выносимые на защиту, сформулированы четко и научно обоснованы. Используются современные и информативные методы клинических и лабораторных исследований. Статистическая обработка данных выполнена адекватно. Выводы, сделанные автором, логично вытекают из результатов проведенного исследования и полностью отражают содержание диссертации.

Научная новизна заключается в демонстрации преимущества метода локального отрицательного давления над «традиционными» методиками

местного лечения. Установлена эффективность VAC-терапии в деконтаминации раны и стимуляции регенераторных процессов в I фазе раневого процесса у этой категории больных.

Практическое значение работы состоит в подробном описании метода VAC-терапии, разработке алгоритма по применению метода локального отрицательного давления у пациентов с инфицированными сетчатыми имплантатами передней брюшной стенки, направленных на улучшение результатов лечения гнойно-септических осложнений после герниопластик, а также в возможности сохранения сетчатых имплантатов что, в конечном счете, отражается на улучшении непосредственных результатов лечения больных с парапротезной инфекцией.

Основные результаты работы представлены автором на 3 крупных национальных и международных конференциях. По теме диссертации опубликовано 6 научных работ, из них 5 в изданиях, рекомендованных ВАК.

Автореферат полностью раскрывает содержание основных положений диссертационного исследования, замечаний по его содержанию и оформлению нет.

Диссертационная работа Сысоева Олега Юрьевича «Клиническая эффективность метода локального отрицательного давления в лечении пациентов с инфекционными осложнениями после применения имплантатов при герниопластиках», представленная к защите на соискание ученой степени кандидата медицинских наук, является законченной, самостоятельной научной работой и полностью соответствует требованиям к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук, установленным п.9 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденным Постановлением Правительства РФ № 842 от 24 сентября 2013г. с изменениями от

21 апреля 2016г. № 335, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.9 – хирургия.

Профессор кафедры госпитальной хирургии с курсом детской хирургии Медицинского института ФГАОУ ВО «Российский университет дружбы народов»

д.м.н., доцент

Чиников М.А.

Подпись д.м.н., доцента М.А. Чиникова заверяю:

Ученый секретарь Учёного совета

Медицинского института РУДН,

к.фарм.н., доцент



Максимова Т.В.

«13» апреля 2022 г.

Адрес: 117198, г. Москва, ул. Миклухо-Маклая, д. 6.

Контактный телефон: +7 (495) 787-38-03

Электронная почта: rudn@rudn.ru, сайт: www.rudn.ru.